



РЕШЕНИЕ

Совет депутатов муниципального образования «Балезинский район» «Балезино ёрос» муниципал кылдытэтысь депутатъёслэн Кенешсы

Информация о результатах работы Отдела МВД России
по Балезинскому району в 2014 году

9 апреля 2015 года

Заслушав информацию начальника Отдела МВД России по Балезинскому району подполковника полиции А.И. Ратанова о результатах работы Отдела МВД России по Балезинскому району в 2014 году, Совет депутатов муниципального образования «Балезинский район» **РЕШАЕТ:**

1. Информацию о результатах работы Отдела МВД России по Балезинскому району в 2014 году принять к сведению.

Глава муниципального образования
«Балезинский район»



Р.Ш. Мухгалимов

п. Балезино
09.04.2015 г.
№27-192

ОТЧЕТ
начальника ГУ «Отдел МВД России по Балезинскому району» о
результатах работы в 2014 году

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОПЕРАТИВНОЙ ОБСТАНОВКИ

В 2014 году в ГУ «Отдел МВД России по Балезинскому району» поступило 6100 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях, что на 200 сообщений больше, чем в прошлом году. В ходе проверок по данным сообщениям выявлено 525 преступлений, 2960 административных правонарушений.

Не смотря на то, что общее количество зарегистрированных преступлений немного снизилось, количество тяжких и особо тяжких преступлений в их числе увеличилось с 58 до 75 фактов или на 29,3% (УР: + 6,0%). При этом основная масса тяжких и особо тяжких преступлений, зарегистрированных в отчетном периоде, это преступления против жизни, здоровья и половой неприкосновенности граждан. Так число убийств выросло по сравнению с АПШГ со 0 до 5; причинений тяжкого вреда здоровью с 9 до 18; и изнасилований с 2 до 7. Основная масса данных преступлений была совершена в сфере семейно-бытовых отношений, либо на фоне совместного употребления спиртных напитков. Широкий общественный резонанс вызвали 2 преступления. Это убийство гражданки Дерендяевой, совершенное бывшим главой администрации МО «Балезинский район» и убийство малолетних Касимовых, совершенное гражданином Русских. Оба преступления раскрыты.

Кроме того выросло количество преступлений, связанных с гибелью людей в результате дорожно-транспортных происшествий с 1 до 3, неправомерным завладением транспортными средствами с 8 до 11, квартирных краж с 14 до 17, краж из складов с 8 до 10.

В тоже время снизилось общее количество имущественных преступлений, в том числе краж, совершенных свободным доступом, грабежей.

Анализируя места совершения преступлений необходимо отметить, что при снижении уличной преступности на 5%, количество преступлений, совершенных в общественных местах увеличилось на 28%, с 60 до 77.

65% всех расследованных преступлений совершено лицами, ранее совершавшими преступления. Половина всех преступлений совершена лицами, находящимися в состоянии опьянения, при этом данной категорией совершено 2/3 тяжких и особо тяжких преступлений

В целом, характеризуя состояние криминогенной обстановки на территории района, можно сделать выводы о том, что не смотря на небольшое снижение количества зарегистрированных преступлений в целом, оперативная обстановка на территории обслуживания в 2014 году значительно осложнилась. Произошел значительный крен в виде роста количества преступлений против личности, тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве, преступлений, совершенных в состоянии опьянения.

Причинами сложившейся ситуации считаю неблагополучную социально-экономическую ситуацию в районе, продолжающуюся алкоголизацию населения и недостаточную эффективность мероприятий проводимых по предупреждению, пресечению правонарушений на территории района.

Далее я остановлюсь на основных направлениях деятельности отдела.

РАСКРЫТИЕ И РАССЛЕДОВАНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

Не смотря на снижение количества зарегистрированных преступлений в 2014 году на 0,9% , общей объем расследованных преступлений вырос на 6% и составил 445 преступлений.(+25). Нераскрытыми в отчетном периоде остались 75 уголовных дел, что на 28 преступлений меньше, чем в 2013 году. Раскрываемость преступлений выросла на 5,5%. С положительной стороны необходимо отметить, что, не смотря на рост тяжких преступлений против личности, все они раскрыты, раскрыты все разбойные нападения, квартирные кражи, кражи и угоны транспортных средств, дорожно-транспортные происшествия, связанные с гибелью людей, а также 95% грабежей, почти 80% зарегистрированных краж. В 2014 году сотрудниками Отдела раскрыто 9 преступлений «прошлых лет», в том числе 1 тяжкое преступление.

Согласно ведомственной оценки, среди других территориальных органов внутренних дел Удмуртской Республики отдел занимает второе место по количеству расследованных тяжких и особо тяжких преступлений общеуголовной направленности в расчете на 100 человек штатной численности; 2 место по числу лиц, по преступлениям против собственности, в расчете на 100 единиц штатной численности подразделений полиции;

Считаю это хорошим результатом работы и вижу здесь заслугу всего личного состава отдела, задействованного в раскрытии и расследовании преступлений.

В наступившем году оперативным сотрудникам необходимо сосредоточить усилия на раскрытии неочевидных преступлений, в том числе и прошлых лет, выявлении преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, оружия.

Осуществлены мероприятия, направленные на совершенствование розыскной работы. Всего в розыске находилось 7 преступников. Все разыскиваемые преступники задержаны. В 2014 году находилось в розыске 24 без вести пропавших, из которых разыскано 7 граждан, а также установлено местонахождение 2 граждан, утративших связь с родственниками.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЭКСТРЕМИЗМУ.

ОКАЗАНИЕ СОДЕЙСТВИЯ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

Отдел МВД России по Балезинскому району совместно с другими правоохранительными органами за 2014 году продолжил осуществление комплекса мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму.

Реализуются мероприятия республиканской целевой программы «Гармонизация межэтнических отношений, профилактика экстремизма и

терроризма в Удмуртской Республике» на 2012-2014 годы, программы МВД России по противодействию экстремизму и терроризму на 2013-2015 годы. Организовано взаимодействие с сотрудниками УФСБ РФ по УР, УФСИН РФ по УР. Осуществляется обмен оперативно-значимой информацией.

Повышенное внимание уделяется обеспечению правопорядка при проведении массовых мероприятий.

Приняты меры по стабилизации обстановки в религиозной среде, среди этнических диаспор, воспрепятствованию распространения в них исламского радикализма.

С целью выявления и пресечения проникновения на территорию района экстремистских течений из стран, где для его распространения имеется реальная почва, проведены мероприятия по установлению иностранных граждан, незаконно пребывающих или осуществляющих трудовую деятельность в Балезинском районе.

Проводится работа по недопущению распространения идей терроризма в молодежной среде.

В целом принимаемые органами внутренних дел меры позволили сохранить контроль за ситуацией в сфере межэтнических, религиозных отношений, а также в радикально настроенной молодежной среде.

Реализуется комплекс организационно-практических мероприятий, направленных на повышение защищенности потенциально опасных и уязвимых объектов жизнеобеспечения, транспорта, мест массового пребывания граждан.

За 2014 года полицией проведено 61 обследование объектов критической важности, жизнеобеспечения, мест с массовым пребыванием граждан, по результатам которых руководителям выдано предписания об устранении выявленных недостатков в технической укреплённости и антитеррористической защищённости.

В целях подготовки личного состава к действиям по пресечению терактов и их последствий проведена тактико-специальная тренировка «эдельвейс-метель».

Приняты меры, направленные на информирование граждан о мерах безопасности, разъяснение действующего законодательства. Всего в средствах массовой информации и на интернет-сайтах размещено 5 материалов на антитеррористическую тематику.

За 2014 года в ходе общественно-политических, культурно-массовых и спортивных мероприятий чрезвычайных происшествий и террористических акций не допущено.

БОРЬБА С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

За 2014 года на территории Балезинского района выявлено 11 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, из них 9 преступлений

выявлены сотрудниками Отдела. Кроме того, 19 человек привлечены к административной ответственности за незаконное хранение и употребление наркотических средств без назначения врача.

БОРЬБА С ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

Проводилась определенная работа по выявлению и пресечению тяжких и особо тяжких преступлений экономической направленности.

За 2014 год сотрудниками отдела выявлено 34 преступления экономической и коррупционной направленности, в том числе 6 из них преступления, совершенные в крупных и особо крупных размерах, 7 относятся к категории коррупционных.

СОСТОЯНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Высокая степень алкоголизации граждан, наряду со снижением численности нарядов комплексных сил полиции, оказывают негативное влияние на состояние криминальной обстановки.

За 2014 года в общественных местах совершено 77 уголовно-наказуемых деяний, что на 28,3% больше, чем за 2013 года, с 6 до 9 увеличилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в общественных местах. В тоже время сотрудникам отдела удалось раскрыть почти 80% преступлений, совершенных в общественных местах.

С целью стабилизации обстановки сотрудниками Отдела регулярно проводились специализированные рейдовые мероприятия, профилактические операции, в том числе с привлечением представителей общественности. Пристальное внимание уделялось организации работы по раскрытию преступлений по «горячим следам», пресечению административных правонарушений. За отчетный период сотрудниками Отдела пресечено 2637 административных правонарушений, в том числе: 206 фактов мелкого хулиганства, 1975 фактов нарушений антиалкогольного законодательства. Значительно активизирована работа по привлечению к ответственности лиц, не уплативших штрафы за совершенные административные правонарушения. К административной ответственности по ст. 20.25 КоАП РФ привлечено 250 граждан.

За истекший период наложено штрафов на сумму 1090400 рублей, взыскано в бюджет района штрафов на сумму 822804 рубля, что почти на 200 тыс. рублей больше, чем в 2013 году.

Подразделением Балезинского Отделения вневедомственной охраны охраняется 173 объекта собственников, 8 квартир и 9 мест хранения личного

имущества граждан. Краж с охраняемых подразделениями вневедомственной охраны объектов, квартир и других МХИГ за 2014 года не допущено.

Особое место в реализации государственной системы профилактики правонарушений отводится предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Сотрудниками проведено 136 лекций и бесед с несовершеннолетними. Установлена причастность к 19 преступлениям несовершеннолетних граждан. Удельный вес данной категории преступлений (в общей массе расследованных преступлений) снизился с 6,7% до 4,3%.

В отчетном периоде времени на учет поставлено 38 несовершеннолетних лиц. Наблюдается рост выявленных правонарушений по линии несовершеннолетних: 193 факта против 128 в 2013 году. В тоже время количество доставленных в Отдел несовершеннолетних снизилось с 55 до 19. Недостаточно эффективной остается работа по удалению с улиц несовершеннолетних, находящихся на улице в ночное время без взрослых. Так в 2014 году таких несовершеннолетних было выявлено всего 14, тогда как в 2013 году – 43.

Наряду с профилактикой преступлений, совершенных подростками, одной из ключевых проблем продолжает оставаться незащищенность детей от преступных посягательств со стороны взрослых, так за 2014 год в отношении несовершеннолетних совершено 69 преступлений (аппг-46, +50%). Наиболее резонансными из них стали преступления, совершенные гражданином Русских: убийство несовершеннолетних Касимовых, а также другие выявленные в ходе расследования этого преступления такие факты, как развратные действия в отношении других несовершеннолетних, вовлечение несовершеннолетних в употребление наркотических средств.

Профилактика правонарушений в жилом секторе.

Повышенное внимание сотрудниками отдела, в первую очередь участковыми уполномоченными, уделялось работе по обеспечению общественного порядка и безопасности в жилом секторе, охватывающем территорию многоквартирных домов и частных домовладений.

И хотя в 2014 году в жилом секторе совершено 254 преступления, что на 19,8% больше, чем за 2013 год, раскрываемость увеличилась с 90,9% до 94,8%.

Наиболее характерными преступлениями, совершенными в жилом секторе, являются: убийства, причинения вреда здоровью разной степени тяжести, кражи.

С целью профилактики тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве, сотрудниками отдела проводилась работа по выявлению «домашних скандалистов». Всего в 2014 году выявлено 25 (+38,9%) фактов нанесения побоев, 32 (+28,8) угроз убийством, совершенных в сфере семейно-бытовых отношений.

В числе наиболее проблемных, остаются вопросы, связанные с алкоголизацией населения. В отчетном периоде с 192 до 225 фактов увеличилось число преступных деяний, совершенных гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (+17,2%; УР – 11,8%). В Балезинском районе удельный вес указанных преступлений составляет 50,6%;

(УР - 41,4%). Общее число тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных нетрезвыми гражданами, увеличилось на 43,3% (с 30 до 43 фактов).

Отделом МВД России по Балезинскому району в рамках компетенции принимаются меры, направленные на стабилизацию обстановки. В текущем году сотрудниками Отдела за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии задержано 1190 человек. За распитие спиртных напитков в общественных местах к ответственности привлечено 759 человек. Выявлено и пресечено 29 фактов незаконной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукцией, в том числе в таких магазинах как «Околица», «Славянка», «Викинг», «Альянс». В кафе «Медвежий угол» и магазине «Радамир» выявлены факты реализации алкоголя несовершеннолетним.

СОСТОЯНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В 2014 году на обслуживаемой территории зарегистрировано 387 дорожно-транспортных происшествий (АППГ - 363), 37 дорожно-транспортных происшествия с пострадавшими (АППГ - 33). В результате ДТП на обслуживаемой территории ранено - 43 человека (АППГ - 40), допущен рост ДТП со смертельным исходом с 2 до 7 фактов (+71,4%),

В качестве профилактики дорожно-транспортных происшествий уделяется внимание выявлению и пресечению административных правонарушений, в первую очередь грубейших нарушений ПДД. Всего сотрудниками ОГИБДД Отдела МВД России по Балезинскому району в 2014 году пресечено 4296 административных правонарушений, связанных с нарушениями правил дорожного движения, отстранено от управления транспортным средством 206 водителей находящихся в состоянии алкогольного опьянения.

В целом проводимые отделом внутренних дел мероприятия позволили удержать обстановку под контролем.

Начальник отдела МВД РФ по Балезинскому району
Подполковник полиции

А.И. Ратанов